

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administracion
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Enera: 3
pesetas trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas

< < blanco < 15 <

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudación de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Segundo periodo sin recargo hasta el dia 15 de Abril, pasado dicho dia incurrirán en la multa del doble del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el doble del arbitrio municipal segun previene el artículo 41.

13

ANUNCIO

En la casa y espendeduría de José Martí, entendido por Pepe Blas, se vende carne de ternera y vaca á los precios que se anuncien en tablilla.

VINO

Continua la venta á 20 céntimos micheta. ---FERIA 13.

22

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreros de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

CASA para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcoholico, se vende á 25 centimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

NUEVO ALMACEN DE CARBON VEGETAL

Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustín núm. 17 (bajos de la escuela de D. Antonio Molera) donde el publico encontrará carbon superior por precio modico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantizarse el peso justo!

15

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Nuestro editorial de ayer produjo el apetecido resultado.

La mayoría del partido liberal comentaba las verdades que en el mismo decíamos y convenían en la necesidad y conveniencia de no aguardar cruzados de brazos los acontecimientos.

Precisamente nunca se ha hecho mas política en Orihuela, que desde que se lanzó el grito de muera la política, y cuando todos los partidos han respondido á aquel grito, reorganizándose y moviéndose para la próxima campaña electoral, fuera de duda está que el partido liberal no ha de permanecer inactivo dejando que sus enemigos políticos se aprovechen de su pasividad para arrebatarles puestos en el municipio.

Ayer oímos hablar á caracterizados hombres del fusionismo local de una manera patriótica y levantada.

La union se impone, porque la union constituye la fuerza y el partido liberal necesita presentarse fuerte y lleno de vida ahora que sus enemigos lo creen ya muerto y tratan de repartirse su herencia.

Es necesario que desaparezcan ciertos ligeros rozamientos que han existido, y á ello vemos inclinados á la mayoría de los hombres del fusionismo local.

Luego será tarde, las cosas hay que hacerlas con oportunidad y ya que el partido fusionista local debido sin duda á la poco acertada dirección que ha tenido se encuentra hoy mas necesitado de union que ningún otro partido político local ya que la tranquilidad política que tantos años ha reinado en Orihuela le ha hecho perder la debida cohesión, debe á toda costa procurarla y unirse todos ante el peligro de lo desconocido, que es sin duda alguna uno de los peligros mas temibles, puesto que se dificulta tanto mas la defensa cuanto mas se ignora por que lado viene el ataque.

Tantos desengaños ha sufrido en poco tiempo el partido fusionista local, que no creemos aguarde con los brazos cruzados á recibir el ultimo que sería

sin duda alguna el golpe de gracia que le haría caer, deshecho para siempre.

Nadie ignora por donde viene la muerte. La torpe política aquí seguida muchos años há, no dándose nunca al partido la debida organización y haciéndose una política nada atractiva, antes bien de repulsión, ha sido el origen de todos los males del partido liberal.

De ahí arrancan sus desdichas, de ahí nació la campaña emprendida hace dos años por los conservadores, no contra D. Trinitario, segun ellos mismos nos han manifestado mas de una vez, sino contra la política de autoritario caciquismo aquí seguida.

Y que duda cabe que de la campaña de los conservadores que si á ellos les quebrantó no dejó mucho mejor parado al partido fusionista local, nacen todas las desdichas de este.

Y si el partido fusionista hubiese estado organizado debidamente, si los liberales orcelitanos no hubiesen estado divididos por efecto de aquella misma lamentable política que tantas veces hemos censurado, hubiese sido labor sencilla para él el reorganizarse en la oposición como se ha reorganizado el partido conservador.

Pero efecto de esto mismo resultan hoy los fusionistas orcelitanos en el mismo ser y estado en que quedaron después de las anteriores elecciones para diputados á Cortes, mientras el partido conservador deshecho también en aquella fecha ha vuelto á reorganizarse, y se ha organizado también el partido carlista, y se ha rehecho y aumentado el partido republicano.

Sin embargo, con patriotismo y abnegación aun puede ganarse el terreno perdido, uniéndose todos los liberales orcelitanos, y agrupándose compactos en torno de su ilustre jefe Sr. Capdepon, que no ha de prescindir de ellos, si demostrando constituir un partido fuerte y de beligerancia reconocida, acuden á él convenientemente reorganizados.

Pero mientras no den señales de vida, mientras permanezcan cruzados de brazos confiando solo en la casualidad, (mientras los demás partidos se mueven y trabajan,) nadie puede ocultarse que por ese camino, van los partidos políticos á la muerte.

Nuestras profecías comienzan ya á

cumplirse; y muchos que de pesimistas y visionarios nos han tachado muchas veces, y aun de algo mas, comienzan á darnos la razon y confiesan que desde el primer dia vimos claro en el asunto.

La reorganización inmediata del partido liberal, se impone si este partido ha de continuar existiendo en nuestra ciudad, pero para reorganizarse ha de comenzar por romper sus antiguos moldes y ser por decirlo así un nuevo partido.

Hoy aun es tiempo, pronto será ya tarde, y sentiríamos verdaderamente que se cumpliese la profecía de un conocido fusiónista, que nos decía ayer tarde; «como nos descuidemos, ya verá V. como nos coge la muerte haciendo comentarios y sin haber logrado otra cosa que tener muy buenos deseos en pró de la tan necesaria reorganización».

Las corrientes de union han comenzando, en el ánimo de todos está la necesidad de esta union y el deseo de la misma, solo falta que algunos de los más caracterizados de los distintos grupos, se pongan de acuerdo y dirijan el movimiento.

SUELTOS Y NOTICIAS

Por la Dirección general de Impuesto se ha hecho saber al delegado de Hacienda de esta provincia que la Administración del impuesto de Consumos de Orihuela estuvo en su perfecto derecho al negar licencia para vender líquidos en el radio á Vicente García Fas, dueño del merendero de la fuente de San Francisco.

Recordarán nuestros lectores que por los meses de Julio y Agosto del pasado año, en vista de las frecuentes denuncias hechas y de la aprehension de algunas cantidades de especies de adeudo destinadas á aquel establecimiento, á propuesta del entonces presidente de la comisión Sr. Lafuente, secundado eficazmente por el alcalde accidental Sr. García de Burunda, fundó la determinación en el expediente incoado al efecto y en el artículo 28º de la instrucción, se resolvió por la comisión de Consumos negar licencia para vender líquidos sometidos al adeudo al mencionado García Fas.

Recordarán también nuestros lectores, porque de ello se ocupó la prensa local y se manifestó por medio de un comunicado publicado en EL INDEPENDIENTE, que dicho García Fas dirigido por un individuo de la comisión de Consumos al que pareció la medida muy radical, se alzó del acuerdo ante la Administración de Impuestos de la

provincia solicitando fuere revocado aquel y se le concediera licencia para la venta de líquidos.

Recordarán asimismo nuestros favorecedores, que la Administración accedió á lo solicitado echando á tierra el referido acuerdo después de dejar la Alcaldía el Sr. García Burunda y la presidencia de la comisión de Consumos el Sr. Lafuente.

Pues bien: llevada á cabo la apelación ante la enérgica actitud de los dos dignísimos concejales últimamente nombrados y ante la indiferencia y pasividad del despues alcalde accidental Sr. García Cubero, el Tribunal Gubernativo del Ministerio de Hacienda, últimamente creado por el Sr. Gamazo, ha resuelto de conformidad con lo propuesto por la Dirección general del ramo: «revocar el fallo recurrido y declarar que la Administración del impuesto en Orihuela, estuvo en su perfecto derecho al negar licencia á Vicente García Fas para vender líquidos en el radio de esta ciudad», y así lo comunica haciendo traslado de los considerandos en que se funda aquella determinación, el delegado de Hacienda de esta provincia al Administrador de Consumos de Orihuela, con fecha 3 del corriente Abril.

Felicitamos á los Sres. Lafuente y García Burunda, por la confirmación obtenida en su acuerdo, fundado en la fiel interpretación de la legislación administrativa vigente, y hacemos extensión de nuestra enhor buena al digno e inteligente Administrador de consumos á cuya labiosidad en primer término se debe el triunfo obtenido por la razon y justicia tantas veces burlada en los fastos administrativos de nuestra querida ciudad.

En vista de la hora abanzada á que terminan las funciones en nuestro coliseo debido á que el telón se levanta después de las nueve, la competente autoridad ha dado las oportunas órdenes para que comience la función á las ocho y media en punto lo que se nos ruega pongamos en conocimiento del público.

El mercado celebrado ayer estuvo muy concurrido verificándose en él buen número de operaciones de compra-venta.

—Una señorita en Córdoba se ha fugado con su novio, y lo raro es que hace un año tambien se fugó.—Supongo que entonces se fugaría con el mismo.—Cá! con otro.

—Pues cualquier dia esa joven va á contraer matrimonio.

Hemos recibido el primer número de «Torrevieja Alegre», colega á quien devolvemos el saludo deseándole muchas suscripciones.

Escriben de Torrevieja:

«Aun cuando es probable que se encuentre poco animado el concurso que ha de tener lugar con motivo del arriendo de estas salinas es (según nuestras noticias) casi seguro que queden en él definitivamente arrendadas.»

Celebraríamos que así ocurriese por el bien de la vecina villa.

Ayer nos dejamos de recibir casi todos los colegas con quienes tenemos cambio establecido.

Solo cuatro, llegaron á nuestra redacción.

Creemos inutil hacer los comentarios á que el caso se presta.

Predecir en desierto...

El Sr. director de la banda municipal nos ruega hagamos algunas aclaraciones á un sueldo publicado en nuestro número de ayer, puesto que según nos asegura nada tiene que ver él que no concurriese la banda la segnnda noche a la representación del «Rey que rabió» con el rozamiento existente entre la empresa y los profesores de la orquesta por no avenirse aquella á pagar á estos los ensayos extraordinarios.

Segun nos manifiesta el Sr. Rogel, la causa de que la banda no asistiese la segunda noche es la repugnancia por los músicos manifestada, de ponerse los trajes de comparsas, cosa que aunque corriente en otras partes á los músicos de Orihuela, parece repugna algo por falta de constumbre y cierto reparo que sienten á presentarse disfrazados ante un público que personalmente conoce.

Así parece lo manifestó el Sr. Rogel á la empresa; antes de comenzar la primera función en la que accedieron los músicos solo á instancias suyas, pero haciendo constar que lo hacían exclusivamente por aquella noche, por salvar el compromiso que él hubiese podido contraer.

Se halla vacante la plaza de Médico auxiliar de la Administración de justicia y de la penitenciaria del Juzgado de instrucción de Callosa de Ensarriá, la hace proveerse por el Ministerio de Gracia y Justicia, conforme á lo dispuesto en el Real decreto de 26 de Diciembre de 1889.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes documentadas en el referido juzgado.

DESDE LA BUTACA

«La Tempestad» fué la zarzuela puesta anoche en escena por la compañía que actúa en nuestro teatro.

«La Tempestad» obra ya conocida del público orcelitano es una zarzuela de prueba en la cuyo desempeño la se-

ñorita Mundí y la Sra. Sanchez, quedaron como en «El Rey que Rabió». En el duo de tiples del primer acto obtuvieron merecidos aplausos, que escucharon en todo el trascurso de la obra.

La Sra. Mundí cantó la romanza del segundo acto con muchísimo gusto y afinacion.

El Sr. Serra, á quien no pudimos juzgar en «El Rey que rabió» porque su papel de Almirante no era apropiado para poder juzgarle, resultó un buen barítono, que gustó mucho, y que desde la romanza del primer acto logró que el público lo aceptase como bueno aplaudiéndole al final de ella.

El concertante final del segundo acto, la pieza de compromiso de la obra resultó perfectamente ajustado, haciendo honor al maestro Sr. Carbonell, y siendo muy aplaudido, como así mismo el terceto del último acto en que hubieron las tiples y el tenor, de presentarse de nuevo en escena entre los aplausos del público.

La entrada, buena; esta noche oiremos en «El Anillo de hierro» al tenor Sr. Olivares y podremos juzgarle.

BASTIDORES.

Venta de fincas en Almoradí

Procedentes de la testamentaría de la Sra. D.^a Madilde Borrás y Viudes, vecina que fué de Barcelona, se venden las fincas siguientes:

1.^o 20 tahullas tierra huerta, poco mas ó menos en la general del término de Almoradí, partido del Bañet, regantes del acueducto de Cotillen con quien lindan por Mediodia, Levante tierras de D.^a Dolores Viudes, Poniente y Norte azarbe del Calvario, cultivadas por D. Jaime Pertusa.

2.^o 7 tahullas poco mas ó menos, tierra huerta situadas en dicho término de Almoradí partido camino Catral que lindan por Levante azarbe del Pino, Poniente acueducto de los Gomares que es el de su riego, Mediodia con las de D.^a María Teresa García y Norte antes con D.^a Laura Viudes hoy de esta testamentaria, cultivadas por Manuel Juarez.

3.^o 78 tahullas 418 8 brazas poco

mas ó menos, plantadas parte de olivar y el resto blancas con algunos árboles de higueras y otros, con casa habitación, situadas en la huerta de Almoradí partido del Gavato, regantes de la acequia de Llanos y lindes por Levante tierras antes de D.^a Ana Lillo y Julio Pedauye, hoy de los herederos de los mismos, Poniente antes con las de D.^a Laura Viudes hoy D.^a Matilde Borrás, Mediodia acequia de su riego, y Norte antes Sra. Condesa de Villa Leal y D.^a Dolores del Villar hoy sus herederos y D. Francisco García, senda en medio, cultivadas por Vicente Martínez Alamo y otro.

4.^o 5 tahullas y 418 tierra poco mas ó menos en la huerta de Almoradí partido de la Serrana regantes de la acequia Mayor, lindes Levante antes camino que va á Dolores hoy carretera en medio, Poniente y Norte acequia Mayor, y Mediodia antes tierras de D. Juan Roca, hoy con las de D. Antonio Cascales, y almacén de vinos del mismo, cultivadas por Vicente Arévalos.

Del precio de las fincas y condiciones de la venta, darán razón en Orihuela, San Pascual, 2.

Ultima hora.

Madrid 12

En el Consejo se trataron las cuestiones arancelarias de las Antillas.

Se acordó que el Duque de Alba represente á España en las bodas de plata de los reyes de Italia.

D. Venancio y Sagasta, rogarán al Alcalde que retire la dimisión.

En Palaos alarma por desembarcar un buque de guerra japonée.

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Hermenegildo, rey.

TEATRO

COMPANÍA DE ZARZUELA

Funcion para esta noche.

EL ANILLO DE HIERRO

A las 8 y media.

Imp. de Luis Zerón, Hostales, 1.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de áboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc., etc., los tiene el arbiculor José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes a las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana.

Los mismos tamaños á una peseia menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquemas para su inserción en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

ATENCIÓN

FELIX LAFUENTE

Situado en la calle de San Pascual número 4

Se ha recibido, PARA LOS PROXIMOS DIAS DE PASCUA un abundante suministro en Salchichon legúimo de Vich, chorizos y otras de conservas de todos clases.
En el mismo establecimiento encontrará el público quanto pueda desear, concerniente al ramo de paquerería.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.º

BARCELONA

CASA DE COMISION
TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA
DE

Enrique Pourtau Bonaplata

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Soler, Merino, Morales, Bellet, Ochoa, Berthé á la codeina, Houdé, Gérondel, Andreu, Ambarina, Genové, Niék, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc. Sueltas de todas clases.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	1 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	1'2 " "	1'50 id. "	1'00 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre